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ATA,DECIMA SEXTA SESSÃO
ORDINARIA REALIZADA NO DIA 
VINTE E OITO DO MÊS DE JUNHO DO 
ANO DE 2021 SOBRE PRESIDÊNCIA 
DO SENHOR JAMES ALVES.

Ao dia vinte e oito do mês de Junho do ano dois mii e vinte e um as (9:00 hr, 
reuniu-se no Plenário da Câmara Municipal de Buritirana-MA,“JOÃO 
ALBERTO DE SOUSA”, localizada a Av. Senador La roque N° s/n Centro 
Buritirana/Ma.Presidente pede para que todos os presentes fiquem de pé, 
“em nome de Deus e da lei do País declarou aberto esta a sessão 
ordinária.Após verificar no livro de presença o quórum necessário para a 
abertura dos trabalhos Legislativos e conforme registro no livro de presença. 
Os vereadores que estavam presentes James Alves (presidente da 
câmara)Jose Ribamar Madeira '(vice presidente da câmara) SOLIMAR 
DE SOUSA DO NASCIMENTO(primeiro secretario da câmara);Josimar 
Nunes da Silva;Jairo Gomes Soares; Edeilson Messias de Sousa; Livan 
Venerando da Costa;Raimundo Ares Pereira (Breguede) Getulio Pereira 
Barbosa Filho,Ernandes da Silva Oliveira( Segundo Secretario).Em 
seguida presidente convida vereador Ernandes Oliveira a fazer a leitura 
Bíblica que leu no livro de Salmos 125:1.Logo após o presidente autoriza a 
secretaria a fazer a leitura da ata anterior, que depois de lida é colocada em 
votação e aprovada por todos os vereadores que estavam presentes. Logo 
após o presidente autoriza a secretaria a fazer a leitura de uma INDICAÇÃO 
de n°46/2021 que trata-se “Solicitação de uma Passarela de Pedestre entre 
a rua São Francisco e Rua Santa Tereza”.Indicação de autoria do Vereador 
Raimundo Ares Pereira.Que depois de lida é colocada em votação e 
aprovado por todos os vereadores que estavam presentes.Logo após a 
secretaria continua a ler outras INDICAÇÕES de n°47/2021 que trata se 
“Vacinar os Funcionários do Sistema Único da Assistência Social(SUAS)e os 
Funcionários do Conselheiros Tutelares de Buritirana -M a”.Indicação de 
autoria do Vereador Ernandes da Silva Oliveira.Que depois de lida é 
colocada em votação e aprovado por todos os vereadores que estavam 
presentes.Em seguida Vereador Jairo Gomes Soares pede a palavra para 
pedir um requerimento Verbal de n°48/2021 que trata se”Uma solicitação da
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Recuperação da Estrada Ferrugem a Varjão dos Crentes. Indicação de 
autoria do Vereador Jairo Gomes Soares.Que depois de lida é colocada em 
votação e aprovado por todos os vereadores que estavam presentes.Logo 
após o presidente autoriza a secretaria a fazer a leitura do Parece da 
Comissão Finanças e Orçamentos sobre PROJETO DE LEI N° 
088/05/2021,que depois de lida é colocada em votação e aprovada por todos 
os vereadores que estavam presentes.Logo em seguida o presidente coloca 
em votação o PROJETO DE LEI N° 088/05/2021 que trata-se”Dispõe sobre 
as Diretrizes Gerais para a elaboração da Lei Orçamentária de 2022 e dá 
outras providências”.Em seguida o presidente coloca em votação e aprovado 
por 09 a 01.A favor PROJETO DE LEI foram, James Alves,Jose de Ribamar 
Madeira,Josimar Nunes Silva,Getulio Pereira Barbosa,Solimar de Sousa do 
Nascimento,Livan Venerando,Jairo Gomes Soares e Ernandes da Silva 
Oliveira.Contra Foi, Edesilson Messias de Sousa.Logo após o vereador 
Edesilson Messias de Sousa pede a palavra ao presidente para falar a 
justificativa sobre seu voto contra e presidente autoriza a fala.Que 
diz”entendo a importância da LDO e tem que ser aprovada, votei contra pelo 
fato do projeto de lei não ter vindo os anexos com os informativos e 
demonstrativos para os colegas ter um poucos mais de informação com 
relação que esta sendo aprovando e fato de não ter acesso a esse 
conteúdo faz com que a gente vota um projeto as cegas sem saber que esta 
votando na integra”.Disse ao presidente que os próximos projetos venha com 
mais tempo para ser analisados com mais detalhe com as indicações aonde 
vai ser gastos os recursos. Assim finalizou suas palavras.Em seguida o 
presidente autoriza o vereador Solimar Sousa Nascimento presidente da 
Comissão Finanças e Orçamentos a usar a Tribuna. Que falar sobre parecer 
do PROJETO DE LEI N° 088/05/2021 e disse ao vereador Edeilson Messias 
que não estão votando as cegas mas foi que demorou chegar os anexos a 
comissão, disse que também um dia antes da reunião da comissão falou nos 
grupos do vereadores convidando não somente os membro da comissão 
mas qualquer vereador que quisesse participar poderia esta presente.Assim 
encerou suas palavras.Em seguida o presidente faz a leitura de um ofício N° 
047/2021 que Trata-se a solicitação a indicação de um representante da 
Câmara de vereadores para a composição do Conselho Municipal de 
Educação(CME) e logo após leitura o presidente indica vereador Ernandes 
da Silva Oliveira. Em seguida o presidente coloca em votação e aprovada 
por todos os vereadores que estavam presentes. Posteriormente se inicia o 
período de falas o presidente autoriza Secretario de Educação Fednan 
Costa a usa a tribuna que cumprimenta a todos os presentes. Falou aos

Av. Senador La Rocque N°366-Centro- CEP: 65.935-500 Buritirana-Ma c-camara@hotmail.ma.qov.br

mailto:c-camara@hotmail.ma.qov.br


ESTADO DO MARANHÃO 
PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE BURITIRANA 
CNPJ: N° 01.639.795/00002-45

parlamentares e a população presente, informações a respeito da forma de 
ensino que o município está adotando e também, sobre o possível retorno 
das aulas em agosto de forma híbrida.Citou as reformas das escolas, uma 
em Tanque I a reforma e ampliação da Escola Dinalba Leal da Rocha e ou
no Centro do Zenel a escola Jose Fernandes que já estão em andamenl 
as obras e disse que a gestão de Tony Brandão tem se preocupado ( 

garantir uma educação de qualidade para os alunos de nossa cidade.FaL„ 
sobre ofício N° 047/2021 que Trata-se a composição do Conselho Municipal 
de Educação(CME) diz que essa lei foi criada em 2006 mas não era exigido 
o conselho, mas hoje e necessário por causa novo conselho do FUNDB 
exige funcionamentos de ambas as partes. Em seguida falou que esta a 
disposição para qualquer duvidas ou esclarecimentos aos vereadores, 
respondeu todas as perguntas dos vereadores e esclareceram todas as 
duvidas. Logo após agradeceu pela oportunidade que lhe foi concedida e 
encerrou sua participação. Posteriormente o presidente convida a usa a 
tribuna o assessor jurídico da Câmara Municipal Dr. João Meneses. Que 
cumprimenta a todos os presentes. Em seguida, passa a explanar um trecho 
da constituição que fala “que poder emana do povo traves de seus 
representantes legais” sobre á importância dos vereadores na casa 
legislativa porque eles são um intermediário entre a comunidade e o poder 
executivo e acrescentou que nenhum pode se sobre opõe a outro poder. 
Falou sobre os projetos de lei que entra na casa legislativa e disse que a 
casa faz todos seus tramites legais e prazo estabelecidos e recebendo na 
casa as audiências publicas do executivo.Continuou explicando para os 
vereadores sobre a importância da Lei de Diretriz Orçamentária que foi 
aprovada que ela trás as metas e prioridades para capacidade de 
investimentos e despesas como por exemplos na saúde educação 
Agriculturas infraestrutura do ano para município,respondeu todas as 
perguntas dos vereadores e esclareceu todas as duvidas.Agradeceu pela 
oportunidade que lhe foi concedida e encerrou sua participação.Logo após o 
presidente autoriza o vereador Solimar Sousa (primeiro secretário da 
câmara) a usa a tribuna,que cumprimentou a todos os presentes.Em seguida 
fez um agradecimento ao prefeito Tony Brandão e aos vereadores que 
aprovaram, que suas indicações já estão sendo executada com as trocas de 
lâmpadas no povoado Serrinha e Saramadaia que são de grande 
importância para estas comunidades.na mesma oportunidade pediu ao
presidente da casa um requerimento verbal em conjunto com vereador 
Ernandes da Silva Oliveira. Indicação de n°49/2021 que trata se”Uma 
solicitação de encanação de água com troca de mangueira preta por tubos
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de PVC na rua Bom Jesus no povoado Serrinha”. Indicação de autoria dos 
Vereadores Solimar Sousa Nascimento e Ernandes da Silva Oliveira.Que 
depois de lida é colocada em votação e aprovado por todos os vereadores 
que estavam presentes.Logo em seguida o presidente autoriza o Vereado^ 
Raimundo Ares Pereira a usar a tribuna que cumprimentou a todos.Iniciou 
sua fala parabenizando secretario de Educação Ferdna Costa pelo retorno 
as aulas e disse que não tem comparação uma aula presencial de uma aula 
online que vírus covid trouxe prejuízo grande aos alunos não só na Buritirana 
mas no mundo todo. Também falou sobre posicionamento de critério de voto 
do vereador Edeilson Messias no PROJETO DE LEI N° 088/05/2021 e 
questionando porque vereador votou favorável no parecer e na hora de votar 
no projeto votou contra.Disse pela lógica era para ter votado favor o projeto 
e falou dizendo “como é que eu aprovo um parecer e desaprovo o projeto” 
perguntou o vereador.Em seguida agradeceu os presentes e encerrou suas 
palavras.Logo após o presidente autoriza o Vereador Josimar Nunes da 
Silva a usar a tribuna que cumprimentou a todos.Falou sobre Projeto a LDO 
que chegou na câmara mas ficaram receosos em votar em primeira sessão, 
mas solicitou ao presidente mais um prazo para a comissão fazer mais um 
análise, e imediato foi atendido.Falou que os membros da comissão no qual 
ele faz parte juntamente com Vereador Solimar Sousa e Ernandes Oliveira 
foram procurar orientação e informação sobre a LDO. Depois de toda as 
informações e análise juntamente com pedido dos anexos ao executivo 
fizeram parecer juntamente com assessor Jurídico da câmara.Também 
endossou palavras do vereador Raimundo Ares sobre critério de voto do 
vereador Edeilson Messias que votou a favor do parecer e contra a LDO e 
disse que foi cumprido todo tramite legal e frisou que é uma lei 
nacional.Disse que foi feito convite para todos os companheiros comparecer 
na reunião da comissão e não compareceu os demais vereadores.Disse que 
esta atendo as demanda da cidade e disse que esta a disposição da câmara 
e da gestão Tony Brandão caminhando juntos uma em prol de 
Buritirana.Encerrou suas palavras agradecendo a Deus e a todos pela 
oportunidade.Em seguida o presidente autoriza o Vereador Jairo Gomes 
Soares a usar a tribuna que cumprimentou a todos.Disse que hoje quer só 
agradecer ao prefeito Tony Brandão por não esta medindo esforços e 
trabalhando pela Buritirana. Destacou as obras que esta sendo feitas no 
Varjão dos Crentes a Quadra destacou a estrada vicinal da Ferrugem que 
fez requerimento somente para trâmite legal dos 3km, e disse que esta 
sendo feita a todo valor e com qualidade de estrada de MA. Destacou 
também a Quadra de Esporte que esta sendo feita e do recapeamento das
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ruas de Varjão dos crentes e agradeceu a Tony Brandão pelas conquistas 
daquela comunidade. Por não haver mais nada em pauta a ser tratado na 
sessão, o Presidente agradecendo a presença de todos, declara encerrada a 
sessão.E eu Solimar Sousa do Nascimento 1o Secretario lavrei o presente 
ata que será assinada por mim e quem de dir
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Presidente: James Alves

Vice presidente: Jose de Ribamar Madeira
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Primeiro Secretário: Solimar Sousa do Nascimento 

Segundo Secretario: Ernandes da Silva Oliveira;

Vereador: Getulio Pereira Barbosa Filho

Vereador: Livan Venerando da Costa

8°

Vereador: Edeilson Messias de Sousa

------------

Vereador: Raimundo Ares Pereira
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10° --------------------------------------------------------------------

Vereador: Josimar Nunes da Silva
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